

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (8862)

Среда, 5 июля 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию Советской власти

НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

„Они сражались за Родину“

Так назывались тематические вечера, посвященные 50-летию Великого Октября, которые проводились на агитплощадках шахты «Полюсаевская-3».

1 июня вечер состоялся на агитплощадке Нового поселка.

На долю самодеятельных артистов достались и бурные аплодисменты и теплые слова благодарности. Успех был достигнут выдумкой и изобретательностью организаторов и исполнителей. Концертная программа охватывала период от залпов «Авроры» до наших дней. Не было ни лекций, ни доклада. Музыка, песни, художественное чтение, танцы, сценки из героического прошлого — такими средствами был воспроизведен полувековой путь страны. Хорошо всем известные исторические события первых дней революции, годов гражданской и Отечественной войн зазвучали по-новому, проникновенней, доходчивей.

Голоса ведущих. Музыка звучит то тихо и тревожно, то громко и торжественно, в зависимости от событий. Издалека мелодия «Интернационала». «Товарищи, вы слышите «Авроры» штурмующей вой?» — спрашивают со сцены. А потом: «Мы ехали шагом, мы мчались в боях...» Присутствующие вспоминают отцов и дедов, сражавшихся вместе с легендарными Чапаями, Щорсами, Котовскими.

Величественные слова песни: «Вставай, страна огромная...» — и перед зрителями тяжелые годы Великой Отечественной войны. Называются имена героев-сибиряков Петра Дудько и Петра Кононько из Анжеро-Судженска, Соколова из Ново-

кузнецка, Веры Волошиной из Кемерова. «Они погибли, но остались верны своему долгу, верны Родине. Помните о них».

Вот сцена из фронтовых будней с традиционным костром на привале и солдатской пляской. Все мы слышали, смотрели в кино и читали не раз о подвиге Зои. В этот день пришлось заново переживать ее гибель. Вот она, русая девушка, со связанными руками, окровавленная, в разорванном платье, босая с гордо поднятой головой под конвоем немецких солдат прошла между рядами зрителей на сцену. Женщины, не стыдясь, плакали, да и мужчины украдкой вытирали слезы.

Или сценка допроса комсомольца:

«Нет, не сожгу! Лучше пусть в сердце мне свищет!» — гордо отвечает палачам юноша, на предложение сжечь комсомольский билет, чтобы сохранить жизнь. Затем ведущие рассказывают о торжестве народа, одержавшего победу над врагом, о трудностях послевоенного периода, о грандиозных стройках и трудовых подвигах советских людей.

И как финал торжества мирного труда — полет ракеты. Силует Кремлевской башни, звездное небо, по которому, сверкая огнями, движется ракета. Исполняется песня «Родина слышит».

В заключение программы, как предупреждение о новой опасности, как призыв быть бдительными, звучит «Бухенвальдский набат». «Вслушайтесь, люди, в залпы орудий, обрушившихся на мирный Вьетнам... Вслушайтесь, люди, как неспокойны каждый закат и

рассвет... Всем, кто несет нам горе и войны, скажем: Нет! Нет!»

Набат все ближе, громче, громче, поют его все участники самодеятельности, выходя на сцену. Выпущенные голуби долго кружатся над поселком.

До начала и после тематического вечера проводились игры в волейбол, аттракционы, звучали мелодии духового оркестра. Все оформление агитплощадки было подчинено тематике вечера: здесь и портреты героев Отечественной войны, и первых революционеров нашего города, плакаты, посвященные 50-летию юбилею, и выставка книг о героях Кузбасса.

В заключение несколько слов об организаторах. Подготовлен вечер силами художественной самодеятельности шахтового клуба. Сценарий написала заведующая клубом Р. М. Климова. Музыкальное оформление В. Кондратьева. Ведущие программы: Р. Климова, Л. Токарева — работница детского сектора клуба, В. Голубовская — секретарь комитета ВЛКСМ.

На вечерах присутствовали заведующие агитплощадками и секретари первичных организаций предприятий города, работники городского комитета КПСС. Гости дали высокую оценку организации вечера. Уезжая, они просили выступить на их агитплощадках.

На верхнем и среднем снимках: на агитплощадке выступают участники художественной самодеятельности, на нижнем снимке до открытия вечера.

И. ЛЯХ.



В интересах мира и безопасности

По приглашению главы государства Сирийской Арабской Республики д-ра Нуреддина Атаси Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный находился с 1 по 3 июля 1967 года с дружественным визитом в Сирийской Арабской Республике. Н. В. Подгорному и сопровождающим его лицам был оказан радушный прием со стороны сирийского правительства и народа.

Между Н. В. Подгорным и д-ром Нуреддином Атаси состоялись официальные переговоры.

В ходе этих переговоров были обсуждены вопросы, возникшие в результате агрессии Израиля против Си-

рии и других арабских стран, и практические шаги, которые необходимо предпринять для ликвидации последствий этой агрессии.

Стороны обменялись также своими соображениями по различным проблемам международной обстановки, представляющим взаимный интерес.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления традиционной дружбы и развития плодотворного сотрудничества между двумя странами в интересах народов Сирийской Арабской Республики и Советского Союза, в интересах мира и безопасности всех народов.

(ТАСС).

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

За всю историю существования Кольчугинской автобазы ее коллектив никогда еще не трудился так, как в нынешнем, юбилейном году. Вот что рассказал главный инженер хозяйства Константин Афанасьевич Жмуровский.

Наш коллектив обещал годовую программу грузоперевозок завершить к 5 декабря и перевезти 200 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

В борьбу за выполнение обязательств с первых же дней нового года включился весь коллектив. Прежде всего мы обратили особое внимание на коэффициент использования машинного парка. За счет улучшения качества ремонтно-профилакти-

ческих работ нам удалось при плане 0,714 поднять коэффициент до 0,73. Это и осуществление еще ряда других организационно-технических мероприятий позволило нашему коллективу резко улучшить результаты труда. Так, полугодовой план по грузоперевозкам (в тоннах) мы завершили еще 7 апреля и на сегодняшний день перевезли свыше 200 тысяч тонн грузов в счет обязательств. С начала года среднемесячная производительность труда водителей возросла на 8 процентов, себестоимость одного тонна-километра снизилась на 4 процента. За счет улучшения эксплуатации машин и экономного расходования горючего материалов, коллектив только за

5 месяцев получил 73,5 тысячи рублей сверхплановых прибылей.

Достигнутые показатели — результат добросовестного труда всего коллектива и, в первую очередь, маяков производства, ударников коммунистического труда водителей Н. Е. Кириченко, В. А. Крюкова, А. Ф. Абахова, П. А. Овчинникова, В. П. Чурланова и многих других, кто изо дня в день перевыполняет плановые задания.

Если говорить о соревновании среди коллективов, то первенство в юбилейном году у нас прочно удерживают водители колонны № 2 (начальник В. В. Назаров). Они лидируют по всем показателям.

С. ПОПОВ.

ЗРЯ ТЫ ОБИДЕЛСЯ

(Открытое письмо секретарю парторганизации завода ЖБИ т. Леонтьеву)

Мы с тобой хорошо знакомы, были в неплохих отношениях более десяти лет. И ты, беседуя со мною, когда я по заданию редакции знакомился с работой парторганизации, рассчитывал, что сор из избы не будет вынесен. А получилось иначе, материал спубликован. Мне назалось, ты поймешь, свои грубые промахи в работе, как секретарь парторганизации начнешь их исправлять. Но... вновь письмо с завода о безобразиях члена бюро, инспектора по кадрам тов. Капустиной. Я снова встретился с тобой, попросил остановиться на минутку и ознакомиться с письмом. Но ты с такой злобой, такой ненавистью на ходу ответил: «По пустякам от дела не отрываюсь, разговаривать не хочу». Выиграло, значит, в тебе мелочное самолюбие.

Неправильно ведешь себя, Леонтьев, и только поэтому в письмах в редакцию фигурируешь ты так: «секретаря парторганизации нет, поговорить по душам не с кем». Нелестная оценка, и ты должен сделать из нее вывод для себя. Пойми, это нужно, прежде всего, для тебя.

Только политические невежды могли допустить, чтобы кружки сети партийного просвещения были ликвидированы на заводе. Директор завода тов. Шерин с твоего и партийного бюро молчаливого согласия в январе 1967 года уволил пропагандиста, и никто не позаботился назначить новых руководителей кружков. Так партучеба была сорвана. Из бесед с тобой, со всеми членами бюро я пришел к выводу, что вам в первую очередь надо овладеть марксистско-ленинской наукой. Мне было стыдно узнать, что ты почти не знаешь Устава нашей партии.

Когда я знакомился с протоколами общих партсобраний, с записями речей, то встречал и хорошие, дельные предложения. Но на поверку оказалось, это пустые фразы: бюро не следило за исполнением решений.

Начнем по порядку. В цехе висит стенная газета двухмесячной давности. О чем говорится в ней? Есть передо-

вая, которую я читал по обязанности, пустая статейка, неинтересная. И второй материал — приказ по заводу к 1 Мая, в котором перечислено, кому грамота, кому благодарность. Причем список очень уж мал для 530 рабочих на заводе.

Кто сочинил эту газету? Один человек, Конишев. Нет заметок рабкоров, твоих, директора. А ведь решение общего партийного собрания, которое состоялось еще 28 октября 1966 года, обязывало бюро создать редколлективу.

На члена бюро — директора завода общим собранием возложена обязанность создать лекторскую группу и

ВОЗВРАЩАЯСЬ к напечатанному

руководить ею. Ни сам директор, никто другой не прочитали ни одной лекции. Есть на предприятии радиопункт, но он не используется для воспитания и организации коллектива.

На заводе нет производственных агитаторов, не создан товарищеский суд. Сознание людей формируют на заводе административными взысканиями, приказами. Не надежный метод, тем более, что он не подкреплен идеологической работой.

Дельное предложение было внесено на партсобрании членом тов. Капустиной, и оно внесено в решение: проводить пятиминутки устно, по радио, воспитывать любовь к труду. Тов. Капустина, отвечающая в бюро за оргработу, решила, что с нее достаточно только внести предложение, а исполнять будет дядя. Идея осталась на бумаге. Или в решении общего собрания записано: заслушивать на бюро отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований. Ни одного за 8 месяцев не заслушали, а надо было начинать с членов бюро.

Вас и руководимое Вами бюро, тов. Леонтьев, не тревожит запущенность работы с молодежью. Вы считаете нормальным, что на заводе только 25 членов ВЛКСМ, а молодежи комсомоль-

ского возраста 152 человека. Да какой молодежи — с 9—10-классным образованием! Не тревожит вас, что частенько стали поступать исполнительные листы из медвытрезвителя на членов коллектива завода.

Возможности увлечь молодежь на добрые дела есть. Надо Вам, тов. Леонтьев, понять, что Вы как секретарь партийной организации — главный представитель партии на заводе, и в Вас не должна быть кривая душа. Поэтому критику недостатков, даже если от нее больно на сердце, надо принимать нормально, делать из нее выводы для будущей работы.

Поглядишь, в учреждениях нашего города есть наглядная агитация, люди думали, трудились над ней, а что у вас, на заводе? Оформлена доска обязательств в честь 50-летия Советской власти. Записано на ней: цехи перевести на хозрасчет; иметь из коллектива 50 процентов ударников; проработать не менее 8 часов на благоустройстве завода вне рабочего времени. Затем цифры, ничего не говорящие ни уму, ни сердцу. Нет основного — как идут дела, как выполняется данное вами слово? На заводе нет обязательств конкретных лиц, соревнование идет вообще, а вернее, его просто нет. Вы-то как секретарь, почему не позаботились, чтобы обнародовать итоги, подсказать, что надо поправить? Разве вы этого не знаете? Знаете, но беда Ваша, что Вы потеряли принципиальность, опустили руки, смирились с недостатками. У вас, тов. Леонтьев, даже партийные собрания проходят очень редко, посещают их плохо. И после всего этого Вы становитесь в позу обиженного. Обижаться надо, но не на критику, а на себя за плохую работу. И не только обижаться, но и поправлять дела. Я пишу Вам письмо в надежде, что Вы, наконец, поймете свои упущения, соберетесь вместе с коммунистами и в откровенном, нелицеприятном разговоре договоритесь, как побороть инертность в партийной работе, как наладить воспитание в коллективе. Мне обидно за Вас, моего старого знакомого, и я не мог не написать вам письмо.

И. ГРИГОРЬЕВ.

По следам неопубликованных писем

Тов. Пнищиков сообщал, что ряд лиц строит водопроводы, нарушая решение исполкома. Обнаружилось, что владельцы домов №№ 38 и 40 ул. Минской проводят водопровод самовольно. На этих домовладельцев оформлен материал, и дело передано в административную комиссию.

На ул. Кольцова дома принадлежат ЖКО шахты «Журилка-3», ЖКО имеет разрешение на проведение водопровода. После окончания работ поверхность была спланирована. Нарушенная действующая водопроводная линия сейчас отремонтирована. За порыв линии и утечку воды на ЖКО шахты «Журилка-3» оформлен материал и предъявлены штрафные санкции.

А. ПЕТРОВ,
начальник управления
коммунального хозяйства.

☆☆☆

М. О. Болотина с ул. Дзержинского, (№ 22, кв 9) письма в редакцию, что она полтора месяца не могла добиться, чтобы отремонтировали поврежденную во время капитального ремонта радиолинию.

Тов. Пеннер, начальник ЖКО шахты имени Кирова, сообщил, что дом радиофицирован, но не добавил, наказана ли за волокуту домоуправ Шитова.

ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ



Волгоградская область. В совхозе «Рассвет» идет сбор огурцов в теплицах с пленочным покрытием. Первые тонны овощей отгружены в промышленные районы Поволжья.

Хороший урожай огурцов вырастило звено Раисы Сулеймановой (на снимке): Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 132, 5 июля 1967 г.

КНИГА—СПУТНИК И ДРУГ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Николай МИХАЙЛОВ, председатель Комитета по печати при Совете Министров СССР

С 3 по 25 июля в Москве, по инициативе Советского Союза, открыта Международная книжная выставка стран социалистического сотрудничества.

АПН в связи с этим предлагает читателям статью Николая Михайлова о книгоиздательском деле в Советской стране.

НЕДАВНО в Советском Союзе побывала делегация японских крупнейших предпринимателей-книгоиздателей. Некоторые моменты постановки издательского дела в СССР произвели на них весьма большое впечатление. Гости были изумлены, узнав, что издательство «Художественная литература» приступило к выпуску «Библиотеки всемирной литературы» из 200 томов самых выдающихся произведений мировой литературы и что подписка на эту серию составила 300 тысяч экземпляров.

Еще большее впечатление на них произвели данные «Союзкниги», осуществляющей подписку: общий спрос на «Библиотеку» составил примерно один миллион заявок. Только ограниченность бумажных ресурсов не позволила печатать издание таким тиражом.

Поразил японских книгоиздателей и рассказ директора издательства «Детская литература» Константина Пискунова о том, что за годы существования этого издательства для детей выпущено два миллиарда различных книг.

Можно привести и другие данные, характеризующие громадный размах издательской деятельности в Советской стране, вызванной преобразованиями в результате Великой Октябрьской социалистической революции. Например, ежегодно публикуется около 70 тысяч книг общим тиражом один миллиард двести сорок миллионов экземпляров. Выходит 8000 центральных, республиканских, краевых, областных, городских, районных и многотиражных газет разовым тиражом более 120 миллионов экземпляров. В 1966 году в СССР издавалось 4342 журнала и других периодических изданий тиражом около двух миллиардов экземпляров. Разовый тираж журналов возрос по сравнению с 1963 годом почти в два раза.

Уместно вспомнить, что в 1913 году на 100 душ населения России приходилось две газеты и 62 книги. В настоящее время на то же число жителей приходится 47 газет, 25 журналов и 541 книга. По плану же на текущее пятилетие каждая советская семья сможет получать в год две газеты, шесть книг.

Но дело не только в количестве изданий, а и в том, какая литература попадает к широкому кругу читателей.

Генеральная направленность советского книгоиздательского дела — выпуск книг, помогающих строить новый мир, коммунистическое общество.

На полках советских магазинов вы не найдете книг, при-

зывающих к войне, насилию, захвату чужих земель, уродующих сознание молодежи. Нет и книг, фальшиво, с антинаучных позиций объясняющих жизнь на земле, отношения между людьми. Советская литература проникнута духом гуманизма, уважения к народам, стремлением содействовать прочному миру на земле.

Издательское дело в СССР не служит источником наживы или обогащения. Книга оценивается издателями, как верный и постоянный друг, помощник народа. Она служит целям духовного обогащения социалистического общества, призвана помогать строить жизнь этого общества на новых началах.

Социализм и коммунизм предполагают расцвет личности, формирование людей большого интеллекта, развитие всех талантов и способностей человека. А это, в свою очередь, предполагает огромную общественную роль книги, ее выдающееся значение в деле воспитания людей.

Обращаясь в 1920 году к молодежи, В. И. Ленин говорил: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество». В издательском деле Советского Союза эта замечательная ленинская формула находит свое яркое преломление. За годы Советской власти книги издавались на 89 языках народов СССР и на 51 языке народов зарубежных

стран. По выпуску переводной литературы наша страна занимает первое место в мире. По данным ЮНЕСКО, в Советском Союзе изданий переводной литературы в 9 раз больше, чем в Англии, в 4,5 раза больше, чем в Японии, и в 4 раза больше, чем в США. Лишь за пять последних лет произведения зарубежных авторов выпущены тиражом 353 миллиона экземпляров.

Составной частью подготовки к 50-летию Великого Октября явилась работа над созданием большой Международной выставки книг в Москве, которая откроется 3 июля и будет функционировать до 25 июля. В ней примут участие: Советский Союз, Болгария, Венгрия, ГДР, Куба, Монголия, Польша, Румыния, Чехословакия, Югославия.

Книги писателей, ученых, публицистов этих стран широко известны советскому читателю. Они большими тиражами издаются не только в Москве, а и в переводах на языки народов СССР, в каждой союзной республике. Выставка, которая даст представление о книжных богатствах стран социалистического сотрудничества, послужит и дальнейшему развитию и укреплению международных связей. Ведь международные торговые связи Советского Союза, осуществляемые через «Международную книгу», расширяются из года в год.

Надо отметить также расширяющееся сотрудничество в области издательского дела: здесь имеется в виду осуществление совместных изданий с некоторыми зарубежными фирмами, совместная выработка планов, взаимная торговля.

(АПН).

Русская ярмарка

В воскресенье мы, родители, приехали в пионерский лагерь в Горскино. Попали мы на праздник — на русскую ярмарку, которую организовали работники пионерского лагеря. На ярмарке были павильоны с бубликами, пряниками, горячими блинами, чаем из самовара.

Все пионеры нарядились в русские национальные костюмы. Здесь же приютился «цыганский» табор. «Цыгане» пели песни и плясали под гитару. Детям было очень весело, и мы радовались вместе с ними. Наш отряд родителей — «малышек» — тоже сдавал рапорт на торжественной линейке. Родители, так же, как и пионеры, за русский пляс получили приз — семечки.

Нам очень понравились русские блины, которыми угостили гостеприимные хозяева. После ярмарки дети выступили с концертом. Мы довольны тем, как отдыхают наши дети, и от души благодарим Елену Алексеевну Артемьеву, начальника лагеря, и весь коллектив пионерского лагеря.

Ф. СИГИНУР.

У кого вернее глаз?

В погожий день в пневматическом тире, который расположен в районе центрального рынка, всегда полно любителей стрелкового спорта. Частые гости у нас в тире — рабочий первого участка шахты имени 7 ноября В. Б. Филиппенко. Наметанный глаз, твердая рука позволяют ему добиваться отличных результатов в стрельбе. Из десяти выстрелов он выбивает 99 очков. Неплохие результаты и у сотрудника городского отдела милиции Александра Сукова: из 3-х выстрелов — 29 очков.

Стрельба из пневматического ружья — хорошая подготовка к овладению боевым оружием. Поэтому приглашаем почаще заглядывать к нам в тир молодежь — будущих воинов.

Н. ПОНОМАРЕНКО.

НА ЛЕТНИЕ ТЕМЫ

БЕЗМОЛВНЫЙ ПАРК

Говорят, что в городе нашем негде отдохнуть. В этом есть некоторая доля правды. Однако, по моему, чаще мы не умеем использовать имеющуюся для раздумного, хорошего отдыха. Чем плох парк шахты «Комсомолец»? Он не маленький, в нем прекрасный березняк, молодой, красивый и, пожалуй, получше, чем в парке имени М. Горького. Травки, чтоб полежать, отдохнуть, хоть отбавляй. В парке

прекрасный клуб, футбольное поле, танцевальная площадка, есть хорошо оборудованная площадка, где можно поиграть в настольные игры, почитать газету или журнал. Для детей — папочники, грибки и беседки. Каждый год заботливая рука наводит здесь порядок. Не так давно сделали трибуны для болельщиков футбола.

В выходной шахтеры приходят в парк семьями. Но

пока еще маловато. Привлекают людей мероприятия, события. Когда проводится футбольный матч, парк буквально наводнен народом, но, к сожалению, футбольное поле используется для соревнований редко. И массовые гулянья в этом парке бывают лишь в день открытия и закрытия парка.

Шахтком организует выезды на турбазу, но туда едут не все. Почему же не взять за правило ор-

ганизовать гулянья и в парке, чтобы в выходной день в парке играла музыка, работала площадка с настольными играми, газетами, журналами, почему не организовать спортивные соревнования, игры и танцы? Можно договориться со столовой, чтобы торговал хороший буфет: чтоб человек пришел, сел за столик, заказал, закусил и т. д. У нас есть возможности для этого.

Б. ПИЩИКОВ.

Колочие мелочи

ПРОХУДИВШАЯСЯ КРЫША...

На здании комбината шахты «Польсаевская-2» крыша простая, без всяких там кандыберов, шиферная. Шифер этот под действием климатических изменений дал трещину. Трещина по мере времени росла и развивалась, развивалась и росла, заимела массу маленьких трещинок, как и все в природе, что растет и развивается... Шахтеры этой шахты очень веселый и жизнерадостный народ. Придя со смены, и всякая спецовку, говорят:

— Наша горница с богом не спорится...

То горница, она неодошвенная, а заместитель помощника шахты тов. Рыбкин почему не хочет поспорить с богом?

НА МЕСТЕ ТОМ... БАЗАР

«Кинотеатр «Рекорд», — читаю я. Очень звучное название. А вот старушка. Очень хорошо, значит, киноискусство у нас на высоте, раз старушки потянулись в кинотеатр...

Но, что такое, — за спиной у этой старушки мешок?

— Бабушка, — обращаюсь я к ней, — а что у вас там, в мешке?

— Как что, внучек, семечки! Пришла вот выручиться малость... А ты внучек, не миллионер будешь?

— Нет, бабушка, кинолюбитель я...

— Ну, и люби себе на здоровье, а мне не мешай...

— Бабушка!

— Ну, чего тебе?

— Ведь здесь же кинотеатр, а не базар...

— Какой там кинотеатр, внучек! Сюда давно уж ходить перестали. Ты что, не здешний?

— Это почему?

— Да все потому, что на ремонте этот самый базар, кинотеатр то есть... Уж, почитай, месяца с три, как не больше.

В. ЮРЧЕНКО.

Хороших людей просим к себе

В «Ленинском шахтере» за № 121 была напечатана заметка А. Лихогруда, в которой он рассказал, как благоустроивается турбаза ЦЭММ. Вместе с нами в устроительстве турбазы участвовали работники продовольственного орсатреста «Ленинуголь». Однако на базу на всех видах транспорта едут неорганизованные туристы: база расположена в 200 метрах от шоссе.

Наша турбаза гостеприимна, дай никому не запрещено пользоваться благами природы. Но беда в том, что не все приезжающие умеют ценить и беречь красоту природы и труд, вложенный другими. Несмотря на то, что заботливо и внимательно расставле-

ны автодорожные знаки и знаки о запрете ловли рыбы, так как мы ее еще только разводим, несмотря на то, что указаны места для стоянок и автотранспорта, ежедневно приезжающие останавливаются, где кому вздумается, а некоторые моют в озере машины, на берегу разводят костры, ломают заборы и даже взрослые деревья, бросают в воду битую посуду, оставляют после себя кучи мусора. 26 мая какое-то предприятие без ведома ЦЭММ привезло на турбазу своих работников. Контроля не было, и некоторые учинили драку, сбросили в озеро бочку с соляркой, расписали стены домиков нецензурщиной и т. д. Некоторые владельцы автомашин,

пользуясь тем, что турбаза ЦЭММ официально не охраняется, ведут себя, как в личном имении. Браконьеры из Кольчугинской автобазы прибыли ночью и стали ловить рыбу в озере недовольными методами. Рабочие ЦЭММ, отдыхавшие на турбазе, видели пожарную автомашину, на которой 20 июня прибыли несколько граждан, которые тоже браконьерствовали на озере.

Коллектив ЦЭММ обеспокоен этим.

Мы надеемся, что руководство Кольчугинской автобазы и пожарной службы города выяснит, кто безобразничал на нашей турбазе, и накажет их.

Пожалуйста, приезжайте, отдыхайте, но постарайтесь, чтобы приехавшие после вас не увидели обрывки ваших газет и ваши банки. Это и стыдно, и недостойно!

И. ПИЦКАЛЕВ,
секретарь партбюро.

30 июня в школе № 31 (поселок Мереть) состоялся выпускной вечер. При выдаче аттестатов первым было названо имя Юрия Трегубова, которого вы видите на этом снимке.

Еручая аттестат зрелости, директор зачитал решение педагогического совета о присуждении Юрию золотой медали. Это первая золотая медаль за время существования школы.

На протяжении всей учебы в школе одаренный мальчик учился только на пятерки. С возрастом определился его уклон — математика. Но и к другим предметам он не охладел.

Все педагоги уверены, что мечта Юрия сбудется — он поступит в Новосибирский университет.

На снимке: Юрий ТРЕГУБОВ.
Фото И. Ляха.



ПОВЕСТЬ И. Смирнова и Грязнова «У горы Соколовой»

вышедшая в Профиздате в 1967 году, воскрешает дни первых коммунистических субботников, которые В. И. Ленин назвал великим подвигом. Основные события повести происходят в железнодорожном депо ст. Москва-Сортировочная. Написанная на основе исторических материалов и воспоминаний современников, книга «У горы Соколовой» рассказывает о первом комиссаре депо Иване Екимовиче Буракове и его товарищах по партии. Встретит в повести читатель и имена ветеранов революции. — Землячки, Пятницкого, Усевича и многих других.

Образ главного героя повести Ивана Буракова — большая удача авторов. Выписан он с большой любовью. Читатель видит героя в разных жизненных ситуациях. Всюду он прост и человечен. В семье он — любящий муж и заботливый отец, в работе — первоклассный слесарь. В обращении с товарищами Иван Екимович внимателен и доступен. Обычно молчаливый

ПОВЕСТЬ О КОМИССАРЕ

НОВЫЕ КНИГИ

и немногословный, он умеет слушать людей и поощрять их открытость, но не терпит даже самых искренних похвал. Немало забот и волнений выпало на долю героя повести, но ни перед чем не согнулся комиссар.

Год 1919-й. Сужалось кольцо блокады и интервенции, — рос белый террор. Только девять центральных губерний оставалось в руках Советской власти. На чрезвычайном пленуме Московского Совета, состоявшемся 3 апреля, В. И. Ленин говорил: «...Наша задача — продержаться эти архитрудные несколько месяцев. А там уже нас не взять! Никому! Никогда! Надо прежде всего поднять транспорт...»

А железнодорожный транспорт был в то время в самом плачевном состоянии. Не хватало подвижного состава, чтобы перебросить к фронту войска, обеспечить продовольствием голодаю-

щую Москву. В кладбище неисправных паровозов превратилось депо Москва-Сортировочная. За день в депо чинили не более 3-4 паровозов из 18-ти по плану. Бураков хорошо понимал, что без сверхурочной работы не обойтись. А как будешь нажимать на сверхурочные, когда сам поднимаешь людей на забастовки против сверхурочных при царе и Керенском?

Здесь могли помочь только сознательность и личный пример коммунистов. С большой достоверностью сумели авторы повести описать партийное собрание, предшествовавшее первому коммунистическому субботнику. Не было на этом собрании ни пышных фраз, ни громких лозунгов. Было решено, что в субботу коммунисты останутся после смены и по 10 часов отработают бесплатно на ремонте паровозов.

Тринадцать коммунистов и двое сочувствующих за ночь отремонтирова-

ли три паровоза, которые сразу же были поданы под воинские эшелоны, ждавшие отправления на фронт.

Так в депо Москва-Сортировочная был сделан великий подвиг. Коммунистические субботники стали большой силой в борьбе с бесхозяйственностью и разрухой. В 1920 году В. И. Ленин писал: «Наши субботники за один год сделали громадный шаг вперед. Они еще бесконечно слабы. Нас этим не запугаешь... Мы будем годы и десятилетия работать над применением субботников, их разовьем, распространим, улучшим, внедрим в нравы. Мы придем к победе коммунистического труда!» На Всероссийский субботниковый мавзю только в одной Москве вышло более 40 тысяч человек. Какая власть в мире могла по первому клику вывести на бесплатную работу столько людей?

И. БОГОМОЛОВ.

ПРОСТО ЧЕЛОВЕК

История создания этого фильма такова. Работая в архивах, кинорежиссер-документалист Леонид Кристи обнаружил немало фотографий тех, кто участвовал в революционных событиях, боролся за молодую республику Советов. В большинстве случаев было невозможно что-либо узнать о судьбе этих людей, рядовых великой революции. Но вот внимание кинематографиста привлекла фотография молодого еще человека, открытое мужественное лицо которого было окаймлено кудрявой бородкой. С трудом удалось выяснить, что этого человека зовут Николай Иванович Мельник и что он и поныне проживает в городе Киеве.

Фотография была сделана пятьдесят лет назад. Сейчас Николаю Мельнику семьдесят лет. За его плечами большая жизнь коммуниста, активного борца за дело Ленина. Фильм «Просто человек», созданный режиссером Леонидом Кристи на Центральной студии документальных фильмов, представляет собою воспоминания Николая Ивановича Мельника, в которые органично вошли фотоматериалы и кадры из хроникальных лент, снятых в различное время.

Николаю минуло двадцать лет, когда грянула Великая Октябрьская революция. В семнадцатом году вступил он в партию коммунистов. Сражался с врагами Советской власти на Украине. Волнует рассказ Николая Мель-

Новый документальный фильм

ника о том, как он с опасностью для жизни перебрался через линию фронта в районе Киева и как чуть было не был расстрелян своими, которые приняли его за вражеского лазутчика. Спасло то, что один из бойцов узнал Николая и предъявил подписанный Мельником мандат...

Окончилась гражданская война. Молодая республика Советов стала налаживать мирную жизнь. В годы первой пятилетки мы встречаем Николая Мельника на строительстве Краматорского машиностроительного завода, одного из первенцев советской индустрии. Сохранилось несколько кинокадров и фотографий тех, уже далеких лет. Многие работы выполнялись вручную. На стройке не в диковинку было увидеть человека в лаптях, пешком пришедшего из далекого села. Рос гигант и вместе с ним росли и люди, набирались опыта, культуры. Многому тут научился и Николай, стал квалифицированным специалистом.

Государство посылает Николая Мельника в Германию, чтобы он познакомился там с техническим опытом. В это время здесь поднимают голову силы, толкающие страну на путь фашизма и милитаризма. И горькая ирония

судьбы, что именно немецкие фашисты разрушили в период оккупации Краматорский завод, в который столько сил и энергии вложил Николай.

Сейчас Николай Иванович на заслуженном отдыхе. Но молодой дерзкий огонек по-прежнему поблескивает в глазах старого труженика. Он много и охотно встречается с молодежью, рассказывает о пережитом и передуманном. Живое интересуется всем, что происходит в родной стране и за ее пределами.

Кинокамера запечатлела Николая Мельника в кругу семьи, среди его старых друзей. Мы знакомимся с дочерью ветерана — Ириной Николаевной. Она архитектор. Мастерская, где работает молодой зодчий, занимается проектированием новых жилых массивов в столице Советской Украины, решает вопросы создания максимума удобства для наших трудящихся. Отец и дочь нередко спорят о проблемах, которые волнуют современников. Старого коммуниста радует, что смена подрастает крепкая, задиристая, уверенно смотрящая вперед, преданная делу, которому отдали свои силы и жизнь люди старшего поколения.

Документальная лента «Просто человек» — простой и очень искренний рассказ об одном из миллионов советских тружеников, судьба которых неразрывно связана с полувекковой историей Страны Советов.

(АПН).

НАШИ консультации

ВОПРОС. За чей счет производится внутриквартирный ремонт в домах государственного жилого фонда?

ОТВЕТ. К внутриквартирному текущему ремонту жилых помещений и мест общего пользования относятся: побелка потолков и стен, окраска и оклейка обоями стен, вставка стекол, окраска полов, окон и дверей, а также ремонт электропроводки.

Перечисленные виды работ выполняются за счет ЖКО, в том случае, если этот ремонт вызван неисправностью частей здания или домового оборудования, ремонтировать которые обязан ЖКО, или если этот ремонт связан с производством капитального ремонта здания и его конструктивных элементов.

К внутриквартирному текущему ремонту в жилых помещениях и местах общего пользования, выполняемых за счет ЖКО, относятся также: замена вследствие нормального износа дверей, окон, исправление полов со сменной доской (паркета) или их переборкой, текущий ремонт печей, очагов, центрального отопления, водопровода, канализации, газового и ванного оборудования.

Если повреждение помещения или домового оборудования допущено по вине жильцов, управляющий домами совместно с ответственным по квартире или уполномоченным по дому составляет акт, в котором наряду с установлением факта повреждения указывает фамилию, имя и отчество квартиросъемщика, ответственного за причиненный ущерб, и размер расходов ЖКО по исправлению этого повреждения. Эта сумма взыскивается с виновного квартиросъемщика.

Погода нашей планеты

Циклоны и спутники

Советские искусственные спутники системы «Метеор» с высоты 600 километров продолжают следить за движением облачности, связанной циклонами и атмосферными фронтами, а тем самым — и за изменением погоды в различных областях земного шара.

Когда космическая система обнаружила над Европой и Азией семь активных облачных вихрей и измерила их, оказалось, что облака наибольшей вертикальной мощности вздымаются над Кольским полуостровом и севером Норвежского моря. Там лили обильные дожди, кое-где с грозой.

Два циклона с дождями располагались над южной половиной европейской территории СССР. Пасмурно, дождливо в Западной Сибири и Красноярском крае, лишь на Среднем и Южном Урале малооблачно и тепло: в Свердловской и Челябинской областях днем 27—33.

А над европейской территорией СССР — солнечно и очень тепло: днем 25—27. Только на севере по-прежнему хмуро, дирижер — огромный циклон. Телевизионные снимки, сделанные спутниками, показывают плотную облачность над севером Баренцева моря. На побережье Таймыра, на Новой Земле стелятся густые туманы и низкие облака.

В последние дни спала жара в Западной Европе, в Англии, Франции, Испании и Португалии висит почти сплошная облачность, идут дожди, днем 15—20. Лишь на Балканском полуострове жарко — 27—30. Ветрено с дождями и на Скандинавском полуострове.

В США жара. На побережье Мексиканского залива днем 38. На восточном берегу Филиппинских островов сформировался тропический тайфун под названием «Анита». Он движется на северо-запад со скоростью 6 километров в час. Максимальная скорость ветра в нем достигает 80 километров в час.

Конец июня в центральных областях России и на Поволжье по-прежнему был теплым и преимущественно сухим, днем 24—28. Чуть прохладнее было в Прибалтике, где прошли небольшие дожди, днем 17—22. Кратковременные дожди и грозы прошли в Белоруссии, на Украине, в Молдавии, а также на Кавказе и в Ростовской области.

Мало изменилась погода на юге Западной Сибири: здесь тепло, днем 27—32, местами прошли короткие ливни и грозы.

Степан ЧУПРИН, научный сотрудник Гидрометеоцентра СССР. (АПН).

Профессионально-техническое училище № 62 г. Междуреченска (проспект Строителей, дом № 25) **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ** на 1967—68 учебный год.

Училище готовит кадры: машинистов экскаваторов (от 0,5 до 1,25 куб.), машинистов автомобильных кранов, машинистов башенных кранов (девушек), слесарей авторемонтников.

Срок обучения от полутора до 2 лет. Образование — не ниже 8 классов. Возраст 16 с половиной лет и старше. Заявления принимаются с 26 июня по 15 августа 1967 года.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, характеристика из школы, паспорт, справка с места жительства, 5 фотокарточек размером 3×4, заявление родителей поступающего, стандартная медицинская справка о состоянии здоровья.

Прием производится без вступительных экзаменов. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, иногородние общежитием. Начало занятий с 1-го сентября. Обращаться по адресу: г. Белово, пер. Бородинна, 28-а (около магазина «Ласточка»), в отдел кадров Ленинского управления механизации.

Целебные грязи в Казахстане

Издавна многие жители Казахстана приезжали на озера Актайлак и Тенгиз, что возле Кургальджино, чтобы излечиться от радикулита, кожных и других заболеваний. Самые разные болезни, по слухам, можно было вылечить искупавшись в грязи.

Сотрудники кафедры патологии Целиноградского медицинского института заинтересовались целебными свойствами кургальджинской грязи. Доцент Лидия Гребнева изучила механизмы физиологического воздействия грязи, выработала рекомендацию по наиболее эффективному дозированию лечения. Спектральный анализ показал, что кургальджинская грязь содержит кобальт, стронций, цинк и другие элементы. Выяснилось, что особенно хороший физиотерапевтический эффект дает использование грязи при заболеваниях органов пищеварения. Причем, как заверил корреспондента Агентства печати Новости профессор Виктор Файтельберг-Бланк, кургальджинская грязь и по химическому составу, и по физиотерапевтическому эффекту сходна со знаменитыми черноморскими грязями.

Недалек тот день, когда на берегах казахстанских озер появятся первые грязелечебницы.

Алексей ВЕРЕТЕННИКОВ, корреспондент АПН.

Швейная фабрика № 10 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ работ. нии в пошивочные цехи пос. Лапшиновка и грузчиков.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка), и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3737 Тираж 25,406

Появился хищник. Разъяренный, он забрался в дом, и кинулся на хозяйку. Хищником оказался Степан Власенко. Хватив хмельного, он потерял разум человеческий. Улучив момент, вцепился зубами в руку жены. Зубы у пятидесятичетырехлетнего пенсионера были в полном порядке. С трудом соседу Власенко А. Носкову удалось разжать челюсти пенсионера и освободить руку пострадавшей. Но только А. Носков направился домой, как Власенко нагнал его, ударил несколько раз, а затем вцепился в его руку.

На следующий день А. Носкову пришлось обратиться в медсанчасть. Началось заражение, и у шахтера отнялся палец. Пенсионер же, говорят, рыскает где-то в окрестных деревнях, то ли в страхе от содеянного, то ли в поисках новой жертвы.

Случай феноменальный. В пятьдесят четыре года здоровый человек не нашел себе дела, изводит жизнь на выпивку и дичает от безделья. Хорошо бы наказать его за увечье, нанесенное человеку, чтобы следил Власенко за собой, если не за совесть, то хоть бы за страх.

И. ВАСИЛЬЕВ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

5 ИЮЛЯ
11.00 — «Смерть ростовщика» — художественный фильм. 19.00 — Светофор — мальшам. 19.20 — Мультипликационный фильм. 19.40 — Кузбасс, год 1917-й, июль. 20.10 — «Подвиг народа бессмертен» — документальный фильм. 20.30 — Музыкальный календарь. 20.55 — «На вахте — балтийцы» — телеочерк. 21.05 — Телевизионные новости. 21.20 — «Смерть ростовщика» — художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ
Сеансы: 10, 12, 2-20, 4-20, 6-10, 8, 10.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ЭДГАР И КРИСТИНА
Сеансы: 5, 7, 9.
«СИБИРЬ»
ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
ПОДИНОК
Сеансы: 10, 2.
«РАССВЕТ»
СПАРТАК
(2-я серия)
Сеансы: 5, 7, 9.
ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!
Сеанс с 3-х часов.

Ленинск-Кузнецкий проработочный участок ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ пиломатериалов, крановщиков, сантехников, плотников, тракториста на трактор Т-40, пенсионеров — на временную работу.
Обращаться по адресу: ул. Фурманова, № 40 (напротив Ленинской автобазы).